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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaams beschermingsmechanisme  -  Aanvragen cultuursector

De beperkende maatregelen die zijn afgevaardigd om een verdere verspreiding van het 
coronavirus in te dijken, leiden tot desastreuze economische verliezen in tal van sectoren 
waaronder zeker ook de cultuursector.

Om de Vlaamse ondernemingen economisch te doen overleven heeft de Vlaamse 
Regering tal van generieke steunmaatregelen uitgevaardigd. Een van die 
steunmaatregelen betreft het Vlaams beschermingsmechanisme. Bedrijven in Vlaanderen 
die een substantiële exploitatiebeperking ondervinden en door de coronamaatregelen een 
omzetdaling van minstens 60% tijdens augustus en september 2020 t.o.v. de 
referentieperiode in 2019 noteerden, konden zich erop beroepen. Aanvragen konden 
worden ingediend tot 15 november. Voor omzetdalingen vanaf 1 oktober kunnen er vanaf 
16 november steunaanvragen voor het nieuwe Vlaams beschermingsmechanisme 
ingediend worden.

Voor de afbakening van de culturele sector doe ik een beroep op de lijst van NACE-BEL-
codes 2008 zoals vermeld in artikel 16, 2° A, van het besluit van de Vlaamse Regering 
(BVR) tot toekenning van steun aan culturele organisaties en kwetsbare kernspelers in 
het kader van het noodfonds van 3 juli 2020. Te raadplegen via:

https://www.vlaanderen.be/cjm/sites/default/files/2020-
07/200706_Communicatie_cultuurcoronapremie_website_bijlage%201.pdf
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1. Kan de minister aangeven hoeveel aanvragen er ontvangen werden voor het Vlaams 
beschermingsmechanisme vanwege werknemers van Vlaamse ondernemingen uit de 
culturele sector?

Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als opgesplitst per provincie.

Graag opgesplitst per NACE-code



2. Hoeveel van deze aanvragen en voor welk bedrag werden goedgekeurd voor wat de 
Vlaamse culturele sector betreft?

Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als opgesplitst per provincie.

Graag opgesplitst per NACE-code

3. Is het Vlaams beschermingsmechanisme compatibel met de verschillende types 
coronasteunmaatregelen die werden uitgerold op Vlaams (hinderpremie, 
compensatiepremie, noodfonds,…) en federaal (fiscale steun en uitstel van betaling, 
bankgarantie, tax shelter,…) niveau?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 148 van 20 november 2020
van CATHY COUDYSER

1. Het Vlaams Beschermingsmechanisme is een steunmaatregel voor ondernemingen met 
een omzetdaling van minstens 60% in de periode augustus- september 2020. De steun 
wordt toegekend op ondernemingsniveau.

Bijlage 1 bevat een overzicht voor de ondernemingen actief in de culturele sector.
De provinciale opdeling gebeurt op basis van de ligging van de maatschappelijke zetel 
van ondernemingen met exploitatiezetels in Vlaanderen.

2. Bijlage 2 bevat een overzicht van de goedgekeurde aanvragen voor wat de Vlaamse 
culturele sector betreft.

3. Het Vlaams Beschermingsmechanisme is een vervolgmaatregel op Corona 
hinderpremie, compensatiepremie en ondersteuningspremie en bijgevolg 
cumuleerbaar. De toegekende steun in deze steunmaatregelen betreft telkens een 
andere subsidiabele periode. 

Ondernemingen die nog sluitingspremies in het kader van de corona hinderpremie 
ontvangen hebben voor de verplichte sluiting in de maanden augustus en september 
komen niet in aanmerking voor het Vlaams Beschermingsmechanisme.
Vanuit Vlaams Beschermingsmechanisme is er ook een cumulverbod met de 
achtergestelde coronalening van PMV van 75.000 euro of meer.

BIJLAGEN 

1. Overzicht ondernemingen 
2. Overzicht goedgekeurde aanvragen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11318
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11319

